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Moslimexecutieve  -  Opvolging dossiers erkenningsvoorwaarden

Op 6 oktober 2021 stelde ik de minister tijdens de plenaire vergadering een actuele 
vraag over het uitgelekte rapport van de Staatsveiligheid betreffende de extremistische 
banden van de voorzitter van de Moslimexecutieve en de Sultan Ahmetmoskee, waaraan 
hij verbonden is. Hierbij ging het ook over de erkenning van nieuwe 
geloofsgemeenschappen, evenals de intrekking van de erkenning van reeds erkende 
geloofsgemeenschappen en hoe de Vlaamse Regering optreedt in geval van bepaalde 
overtredingen van de erkenningsvoorwaarden.

Hierover stelde de minister het volgende: “Alleen zullen we dankzij onze informatie- en 
screeningdienst, die niet als een eiland zal werken maar met alle politiediensten zal 
samenwerken, een veel performantere positie hebben om te kunnen optreden. Dat is wat 
ik ook zal blijven doen. Ik heb tot nu toe al elf dossiers opgevolgd.”

1. Over welke elf geloofsgemeenschappen gaat het specifiek?

2. Wat was voor deze elf gevallen voor de minister de aanleiding om een dossier te 
openen? Van welke eventuele overtreding van de erkenningsvoorwaarden is er 
sprake?

3. Welke gevolgen zijn per geloofsgemeenschap al gegeven aan de eventuele 
overtredingen?

4. Wat is de stand van zaken per geloofsgemeenschap? Zijn de knelpunten die geleid 
hebben tot opening van een dossier al opgelost? Zo ja, waaruit bestond de 
oplossing? Zo niet, welke bijkomende initiatieven neemt de minister?
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1. Volgende 9 eredienstbesturen worden momenteel opgevolgd door mijn administratie, 
het Agentschap Binnenlands Bestuur en binnenkort ook door de Vlaamse Informatie- en 
screeningsdienst zodra het nieuwe Erkenningsdecreet is gepubliceerd in het Staatblad: 

- IG Yesil Camii te Houthalen-Helchteren
- IG Yavus Sultan Selim te Ledeberg/Gent
- IG Beraat te Diest
- IG Sultan Ahmet Camii te Heusden-Zolder
- IG Innerlijke Vrede (Huzur) te Antwerpen
- IG Jamia Islamia te Oostende
- IG Hicret te Sint-Niklaas
- IG Tevhid te Gent
- IG Al Ihsaan te Leuven

Daarnaast zijn er nog de IG Antwerpen Islamic Association (Antwerpen) en de IG De 
Koepel (Antwerpen), die ik hier vermeld als 10e en 11e eredienstbestuur die door mijn 
administratie werden opgevolgd en door mij in gebreke werden gesteld, maar waarvan 
recent de erkenning respectievelijk bij MB van 8 juni 2021 en MB van 19 oktober 2021, 
werd opgeheven wegens ernstige tekortkomingen op de administratieve verplichtingen 
die rusten op erkende eredienstbesturen.

2. Aanleiding van opstart dossier en overtreding erkenningscriteria:
- Yesil Camii: Onmiddellijke opstart procedure tot opheffing van de erkenning 

overeenkomstig artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 30 september 
2005 houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de plaatselijke 
kerk- en geloofsgemeenschapen van de erkende erediensten (hierna: 
Erkenningsbesluit).
Aanleiding: verspreiden van homofobe berichten via sociale media door de bedienaar 
van de eredienst en dus mogelijke schending erkenningsverplichtingen vermeld in 
artikel 4, 6° en 7° van het Erkenningsbesluit: 

 de verplichting om individuen die handelen of oproepen om te handelen in strijd 
met de Grondwet en het EVRM te weren uit de organisatie en werking van de 
lokale geloofsgemeenschap;

 de verplichting om geen medewerking te verlenen aan activiteiten in strijd met 
de Grondwet en het EVRM; 

 de verplichting om individuen of verenigingen die oproepen of handelen in strijd 
met de Grondwet en het EVRM te weren uit de gebruikte lokalen.

Ook mogelijke schending erkenningsverplichting vermeld in artikel 4, 5° van het 
Erkenningsbesluit namelijk de verplichting om aan te tonen door het eredienstbestuur 
dat de bedienaar van de eredienst voldoet aan zijn inburgeringsplicht.

- Yavuz Sultan Selim: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 2° 
van het Erkenningsbesluit. 
Aanleiding: niet voldoen aan administratieve verplichtingen (verkiezingen, notulen 
opsturen) en geen bewijs waaruit blijkt dat de bedienaar van de eredienst heeft 
voldaan aan zijn inburgeringsplicht.

- Beraat: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 2° van het 
Erkenningsbesluit.



Aanleiding: niet voldoen aan bepaalde administratieve verplichtingen (verkiezingen 
organiseren, notulen opsturen) en geen bewijs voldoen inburgeringsplicht bedienaar 
van de eredienst.

- Sultan Ahmet Camii: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 
2° van het Erkenningsbesluit.
Aanleiding: niet voldoen aan bepaalde administratieve verplichtingen (verkiezingen 
organiseren, notulen opsturen).

- Innerlijke Vrede: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 2° 
van het Erkenningsbesluit.
Aanleiding: niet voldoen aan bepaalde administratieve verplichtingen (notulen 
opsturen), onduidelijkheid over wie de bedienaar van de eredienst is en of die voldaan 
heeft aan zijn inburgeringsplicht.

- Jamia Islamia: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 2° van 
het Erkenningsbesluit.
Aanleiding: niet voldoen aan bepaalde administratieve verplichtingen (verkiezingen 
organiseren, notulen opsturen, financiële documenten indienen, verslag lokale 
betrokkenheid indienen), bedienaar van de eredienst niet gekend om nakoming 
inburgeringsplicht te controleren.

- Hicret: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 2° van het 
Erkenningsbesluit.
Aanleiding: niet voldoen aan sommige administratieve verplichtingen (notulen 
opsturen, verkiezingen houden), onduidelijk wie de bedienaar van de eredienst is en 
of die aan zijn inburgeringsplicht heeft voldaan.

- Tevhid: schriftelijke ingebrekestelling overeenkomstig artikel 7, §1, 2° van het 
Erkenningsbesluit.
Aanleiding: niet voldoen aan sommige administratieve verplichtingen (notulen 
opsturen, verkiezingen houden).

- Al Ihsaan: Onmiddellijke opstart procedure tot opheffing van de erkenning 
overeenkomstig artikel 7 van het Erkenningsbesluit.
Aanleiding: imam die tijdens de vrijdagpreek zich uitgesproken had over het geven 
van een “lichte tik aan vrouwen met een miswak” daarnaast er zouden ook 
salafistische onderwijsactiviteiten doorgegaan zijn in de moskee Al Ihsaan. Deze 
elementen hielden mogelijks een schending in van volgende 
erkenningsverplichtingen:

 Schending erkenningsverplichting inzake maatschappelijke relevantie (artikel 4, 
3° van het Erkenningsbesluit);

 Schending van de erkenningsverplichtingen om in geen geval, op welkdanige 
wijze dan ook, medewerking te verlenen aan activiteiten, als zij in strijd zijn met 
de Grondwet en het EVRM (artikel 4, 6° van het Erkenningsbesluit) en individuen 
of verenigingen te weren uit gebruikte lokalen en plaatsen, wanneer die 
personen oproepen of handelen in strijd met de Grondwet en het EVRM (artikel 
4, 7° van het Erkenningsbesluit). 

3. Gevolgen gegeven aan de vastgestelde tekortkomingen:

- Yesil Camii: Geen opheffing van de erkenning. Voor de redenen tot niet opheffing 
van de erkenning verwijs ik naar de uitgebreide bespreking hierover in de Commissie 
voor Binnenlands Bestuur van 8 juni 2021.

- Yavuz Sultan Selim/Beraat/Sultan Ahmet Camii/Innerlijke Vrede/Hicret/ 
Tevhid: Geen opstart opheffingsprocedure aangezien de betrokken 
eredienstbesturen positief gevolg hebben gegeven aan de ingebrekestelling met de 
vastgestelde administratieve tekortkomingen. Wel opvolging door Informatie- en 
screeningsdienst. Agentschap Binnenlands Bestuur volgt de nakoming van de 
administratieve verplichtingen op (opsturen notulen, organisatie verkiezingen).

- Jamia Islamia: dit eredienstbestuur kreeg tot 31 oktober 2021 de tijd om zich in 
regel te stellen met de vastgestelde administratieve tekortkomingen. Momenteel 
wordt dit dossier behandeld door het Agentschap Binnenlands Bestuur en ik verwacht 

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementair-werk/commissies/commissievergaderingen/1524241/verslag/1528499
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binnen een aantal weken een rapportering hierover van mijn administratie. Op basis 
van deze rapportering zal ik een beslissing nemen.

- Al Ihsaan: Geen opheffing van de erkenning. Voor de redenen tot niet opheffing van 
de erkenning verwijs ik naar de uitgebreide bespreking hierover in de Commissie 
voor Binnenlands Bestuur van 17 december 2019. 
Wel verscherpt toezicht door het Agentschap Binnenlands Bestuur en de stad Leuven. 

4. Stand van zaken:

- Yesil Camii/ Yavuz Sultan Selim/Beraat/Sultan Ahmet Camii/Innerlijke 
Vrede/Hicret/Tevhid: Deze eredienstbesturen hebben zich momenteel in regel 
gesteld met hun administratieve verplichtingen nadat ze hiervoor schriftelijk in 
gebreke werden gesteld. De Informatie- en screeningsdienst zal deze 
eredienstbesturen nauw blijven opvolgen op het vlak van de blijvende naleving van 
de op hen rustende verplichtingen.

- Al Ihsaan: de stad Leuven bezorgde reeds aan het Agentschap Binnenlands Bestuur 
een tweede verslag op van het verscherpt toezicht op deze moskee dat ik heb 
opgelegd in december 2019. Uit deze verslagen blijkt dat er geen aanwijzingen zijn 
dat de IG Al Ihsaan erkenningscriteria zou schenden. Een aantal administratieve 
verplichtingen lopen nog niet zoals het hoort (tijdig notulen opsturen, tijdig 
verkiezingen organiseren). Het Agentschap Binnenlands Bestuur volgt dit momenteel 
verder op. Ook dit dossier zal nauw opgevolgd worden door de Informatie- en 
screeningsdienst.
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